

Na osnovu člana 55 stav 1 tač. 2, 4 i 9 Zakona o zaštiti stanovništva od zaraznih bolesti ("Službeni list CG", broj 12/18), na predlog Instituta za javno zdravlje Crne Gore i Nacionalnog koordinacionog tijela za zarazne bolesti, Ministarstvo zdravlja donijelo je

PREPORUKE ZA SPRJEČAVANJE UNOŠENJA ZARAZNIH BOLESTI U ZEMLJU I NJIHOVOG PRENOŠENJA U DRUGE ZEMLJE

Ovim preporukama, u skladu sa trenutnom procjenom rizika prenosa zarazne bolesti izazvane novim koronavirusom, preporučuje se preduzimanje sledećih mjera i aktivnosti, i to:

- I. Vlasnicima, upravljačima i zakupcima tržnih centara, velikih trgovinskih lanaca i maloprodajnih objekata, ugostiteljskih objekata, objekata za sport i rekreaciju i bazena, igraonica za djecu i sličnih objekata, da sprovode mjere koje imaju za cilj da sprječe okupljanja građana na ograničenom prostoru;
Potrošačima i korisnicima usluga navedenih objekata da izbjegavaju stvaranje gužvi i okupljanje na ograničenom prostoru.
- II. Državnim organima, organima državne uprave, organima lokalne samouprave i lokalne uprave, privrednim društvima, javnim ustanovama i drugim pravnim licima, preduzetnicima i fizičkim licima koja obavljaju određenu djelatnost da za radna mjesta za koje proces rada to dozvoljava uspostavi obavljanje poslova iz okvira svoje nadležnosti odnosno djelatnosti od kuće. Pri tome, treba da odrede radna mjesta za koje je moguće obavljanje rada od kuće i lica koja obavljaju te poslove koji zbog zdravstvenog stanja i drugih okolnosti ne bi smjeli biti izloženi riziku od obolijevanja, način komunikacije zaposlenih koji vrše poslove od kuće, način za održavanje sastanaka koji je u funkciji vršenja poslova iz okvira nadležnosti / djelatnosti (telefonski, online...)
- III. Poseban režim rada zdravstvenih ustanova tokom narednog perioda koji će omogućiti adekvatno funkcionisanje sistema zdravstva a posebno ustanovama na sekundarnom i tercijarnom nivou zdravstvene zaštite.
- IV. Korisnicima usluga zdravstvene zaštite da preglede koje mogu odgoditi – odgode dok traju ove mjere.
- V. Upozoravaju se tržišni subjekti da trenutnu situaciju ne zloupotrebljavaju za ostvarivanje ekstra profita, a naročito prilikom plasiranja i prodaje osnovnih prehrambenih proizvoda, sredstava za ličnu higijenu, održavanje higijene prostora, lijekova i medicinskih sredstava.

Nadležnim inspekcijama, a posebno tržišnoj, preporučuje se pojačani

inspekcijski nadzor nad sprovođenjem ove mjere.

- VI. Preporuke će se primjenjivati do prestanka razloga za sprovođenje posebnih mjera, o čemu će javnost biti blagovremeno informisana na odgovarajući način, u skladu sa procjenom prenosa zarazne bolesti izazvane novim koronavirusom.

Broj: 8-501/20-129/167

Podgorica, 13. marta 2020. godine

Ministar,

Kenan Hrapović

